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Questdo 01 - (UNIT AL)

O estdmago, na condicdo normal, apresenta pH
entre 1,2 e 3,0. Entretanto, quando o pH esta
abaixo de 1,2, usa-se leite de magnésia. Esse
medicamento é comercializado na forma de uma
suspensdo de hidréxido de magnésio, Mg(OH),
com agua.

Sobre o leite de magnésia, é correto afirmar:

a) E classificado como uma mistura heterogénea
que, em contato com a solucdo estomacal,
aumenta a quantidade de agua no meio.

b) E uma substancia capaz de reagir com os jons
hidrénio, H3O", presentes no estdmago.

c) Diminui a acidez estomacal porque os ions
magnésio hidrolisam, gerando hidroxila.

d) A funcdo do leite de magnésia é neutralizar
toda a acidez do estbmago.

e) Torna a solucdo do estbmago uma solucéo
bésica.

Questdo 02 - (UEA AM)

E correto afirmar que solugbes aquosas de
hidroxido de sodio (soda caustica)

a) sdo fortemente &cidas.

b) conduzem bem corrente elétrica.

c) mudam a cor do papel de tornassol azul para
vermelho.

d) reagem com sal de cozinha, NacCl,
produzindo HCI e H20.

e) reagem com cal hidratada, Ca(OH),
produzindo CaO e H20.

Questéo 03 - (UCB DF)

Um paciente, sentindo fortes dores no estbmago
por causa de complicacbes de uma gastrite,
recebeu do respectivo médico um receituario que
indicava a ingestdo das seguintes substancias:
hidroxido de magnésio e hidroxido de aluminio.

Em relacdo as reagbes caracteristicas dos
hidroxidos, assinale a alternativa correta.

a) O hidréxido de aluminio é um hidréxido
muito forte, por isso € utilizado como um
medicamento.

b) O hidréxido de aluminio é uma base muito
solivel em &gua.

c) O hidroxido de aluminio é um 4acido forte e
diminui a alcalinidade do estbmago.

d) O hidroxido de magnésio é muito soltivel em
agua.

e) Esses hidroxidos tém a funcdo da
neutralizacdo do excesso de acido no
estdmago.

Questdo 04 - (FATEC SP)
O gas amonia se dissolve em agua segundo a
reagdo em equilibrio

NHz (g) + H20 (I) = NH; (ag) + OH™ (aq)  aH’ <0

Segundo a teoria proposta por Arrhenius, a
solucdo aquosa resultante da dissolucdo da
amonia em agua é classificada como

a) bésica, pois absorve calor do meio ambiente.

b) bésica, pois apresenta ions OH™ (ag) como
anico anion.

c) é&cida, pois apresenta ions H* (ag) ndo
representados no equilibrio.

d) é&cida, pois apresenta ions NH; (ag) como
anico cétion.

e) acida, pois absorve calor do meio ambiente.

TEXTO: 1 - Comum a questao: 5
A determinacdo de glicose em fluidos bioldgicos
humanos tem sido utilizada como biomarcador de
diversos distarbios metabolicos. As dosagens sdo
baseadas em métodos com aminas aromaticas,
métodos  enzimaticos e métodos  de
oxidorreducéo.

Questdo 05 - (UNITAU SP)

O método de Benedict utiliza Cu** como agente
oxidante e € utilizado para dosagem de glicose. O
reativo contém uma pequena porcao de Cu(OH):
em equilibrio com um sal complexo
hidrossoltvel, o qual reage com agUcares
redutores em meio alcalino e, sob a acdo de calor
(100 °C), forma produtos coloridos, como descrito
abaixo.
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2 Cu(OH), NGalOT L cu,(OH), + H,0 + 1/2 0,
Calor

aqdps H,0
organicos

CU2O

Os nomes mais adequados para 0S COmMpOostos
Cu(OH)2, Cu2(OH)2 e Cu20 séo, respectivamente,

a) hidroxido caprico, hidréxido cuproso e 6xido
de cobre II.

b) hidréxido cuproso, hidroxido cuprico e 6xido
cuaprico.

c) hidroxido cuprico, hidroxido cuproso e 6xido
cuproso.

d) hidroxido cuprico, hidroxido cuproso e 6xido
cuaprico.

e) hidroxido cuproso, hidroxido de cobre e
oxido cuproso.

Questao 06 - (UEPG PR)
Com relagdo as bases relacionadas abaixo,
assinale o que for correto.

. NaOH
1. NH.OH
11. Mg(OH)2
IV. Cu(OH);

01. | € uma base de metal alcalino considerada
forte.

02. 11l e IV sdo bases consideradas insolGveis em
agua.

04. 1 e Il sdo denominadas de monobases.

08. A equacdio Mg(OH), —Mg? + 2 OH-
representa corretamente a dissociacao da base
1.

Questao 07 - (UFRN)
Leia as informagdes contidas na tirinha abaixo.

O MAGO DE ID N Porker e He

=
~1 [ QUER O
U | cARDAPIO
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il \ Acoos?
..:‘ni‘

Uma substancia que pode ser incluida no cardapio
de antiacidos por ter propriedades basicas é

a) NaF.

b) CaCl..

c) Mg(OH)..
d) CH3COOH.

Questdo 08 - (UFV MG)
A formag&o de hidroxido de célcio resultante da
reacdo de um sal desse metal com uma base pode
ser representada por:

a) Ca’+OH —Ca(OH)

b) ca* +20H - Ca(OH),
C) Ca* +30H — Ca(OH),
d) cCa* +40H" — Ca(OH),

Questéo 09 - (Unimontes MG)
Os elementos quimicos também apresentam
periodicidade nas suas propriedades quimicas. O
esquema abaixo mostra algumas caracteristicas de
uma determinada familia de elementos
denominada, genericamente, de Y ao reagir com
H-0, Cl; e O,.

Formagdo de hidroxido

Formagio de oxido, na proporgéo h
e gis.

clemento: Oxigénio (O) igual a 2:1.

Produgio de sal, na proporgio
elemento: Cloro (Cl) igual a 1:1.

Baseando-se nas informacdes apresentadas, pode-
se afirmar que Y corresponde a familia dos

a) alcalino-terrosos.
b) alcalinos.

c) halogénios.

d) calcogénios.

Questdo 10 - (UFPI)
Assinale a substancia quimica que é o principal
constituinte da soda caustica:
a) Na;
b) NaOH;
c) NaxCOs;
d) NaHCOg;
e) KOH.

Questdo 11 - (FATEC SP)

Leia atentamente a seguinte noticia publicada em
jornal:

Alunos tomam soda caustica durante aula e passam
mal.

Dezesseis alunos de uma escola particular de
Sorocaba, interior de Sdo Paulo, foram internados
apOs tomar soda caustica durante uma aula de
quimica. Os alunos participavam de um exercicio
chamado “teste do sabor”: ja haviam provado
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limdo, vinagre e leite de magnésia e insistiram em

provar a soda caustica, produto utilizado na

limpeza doméstica. Em pouco tempo, os alunos ja
comecaram a sentir 0S primeiros sintomas:
ardéncia na lingua e no estdbmago, e foram

encaminhados ao Hospital Modelo da cidade.
(Adaptado do Diario do Grande ABC OnL.ine,
19/09/2005.)

Sobre essa noticia, foram feitas as seguintes

afirmacdes:

| Os produtos ingeridos pelos alunos (limao,
vinagre, leite de magnésia e soda caustica) séo
todos &cidos e, por isso, Corrosivos.

Il Tanto o leite de magnésia como a soda caustica
sdo compostos alcalinos.

Il A soda caustica (NaOH) é uma base forte; o
leite de magnésia (suspensdo de Mg(OH),) é
uma base fraca. Isto ajuda a entender por que o
leite de magnésia pode ser ingerido, mas a soda
caustica néo.

Dessas afirmacoes,

a) apenas | é correta.

b) apenas Il é correta.

c) apenas Il é correta.

d) Il eIl sdo corretas.

e) 1e lll sdo corretas.

Questao 12 - (Mackenzie SP)

Na reacdo entre os gases N2 e Hz , obtém-se
unicamente gas amonia. A solucdo aquosa de
amonia recebe 0 nome de amoniaco (hidréxido de
amonio), que é o componente ativo de produtos de
limpeza usados para remocao de gorduras.

A partir dessas informagdes, considere as
seguintes afirmacdes:

I. O hidréxido de aménio tem férmula NHs .

Il. Naformacdo do gas amonia, a reacdo ocorrida
é de sintese.

I11. O amoniaco tem formula NHsOH .

IV. A amonia tem formula NHsOH .

V. O cheiro irritante e forte, que se sente quando
se usa amoniaco, é proveniente do gas

nitrogénio.
Estdo corretas, somente:
a) lelVv.
b) lleV.
c) lelll.
d) lell.
e) llleV.

Questédo 13 - (ITA SP)

Num tubo de ensaio dissolve-se agucar em dgua e
acrescenta-se uma porcao de fermento bioldgico
do tipo utilizado na fabricacdo de paes. Apos certo

tempo observa-se a liberacdo de gas nesta mistura.
O borbulhamento deste gas em uma solucédo
aquosa ndo saturada em Ba(OH)> provoca,

inicialmente, sua turvacdo. Esta desaparece com o
borbulhamento prolongado do gas. A respeito das
descricdes feitas nestes experimentos séo feitas as
seguintes afirmacoes:

I. o produto gasoso formado, e responsavel pela
turvacdo inicial da solucdo de Ba(OH)2, é o
monoxido de carbono (CO).

I. o produto gasoso formado, e responsavel pela
turvacgdo inicial da solucdo de Ba(OH)2 é o
etanol.

I1l. a turvacdo inicial da solucdo de Ba(OH)y é
justificada pela precipitacao de
Ba(HCOg)Z(C).

IV.0 desaparecimento da turvagdo inicial da
solugdo de Ba(OH)» é justificada pela reacdo
quimica representada pela seguinte equacao:

Ba(OH)2(c) + HCO"3(ag) — BaCO3(ag) +
H20(aqg) + OH"(aq)

Das informac0es acima estdo ERRADAS:
a) apenas | e lll.

b) apenasle V.

c) apenasllelV.

d) apenasll, VeV

e) todas

Questdo 14 - (VUNESP SP)

O magnésio pode ser obtido da agua do mar. A
etapa inicial deste processo envolve o tratamento
da dgua do mar com 6xido de célcio. Nesta etapa,
0 magneésio € precipitado na forma de:

a) MgCls.

b) Mg(OH)>.

c) MgO.

d) MgSO:.

e) Mg metalico.

TEXTO: 2 - Comum a questéo: 15

A daminozida, também conhecida como Alar, é
um regulador do crescimento de plantas, usado na
pulverizacdo de frutas, como macas, para tornar
mais facil a colheita e evitar a queda das frutas
antes do amadurecimento. O Alar garante a cor
vermelha e a firmeza da fruta para embalagem. A
Agéncia de Protecdo Ambiental dos Estados
Unidos proibiu, em 1989, o uso da substancia
quimica para consumo humano, em razdo de
apresentar alto risco carcinogénico. O produto da
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degradacdo da daminozida, a dimetil-hidrazina
assimétrica, UDMH, usada em combustiveis para
foguetes espaciais e misseis, é também
carcinogénico. Normalmente, 0s riscos e a
quantidade de aditivo de alimentos consumidos na
ingestdo de macds ndo sdo informados pelos

produtores e distribuidores de frutas.
HO

Daminozida

Indice de
letalidade, Ldg, (maskg)
‘em ratos

Ponto de fusdo, Ponto de ebuligio, Densidad Solubilidade

Substancia e "
d u 3¢ (9/1100g de dgua)
Cat0atm (g/cm?) Io e

Quimica °Ca1,0atm

Daminozida 159 - - 10 8400
UDNH, NH,N(CHy); -57 63 079

*Densidade aproximada de 1,0gmL™

Questao 15 - (UFPA)
Entre as bases a seguir, indique quais sao
praticamente insolGveis em agua:

. KOH
Il. Mg(OH);
1. NaOH
IV. AI(OH)s
V. Fe(OH)
VI. LiOH

a) VeVl
b) IVeVl
c) I, 1elV
d) 1, IVeV
e) I, 1lleVl

GABARITO:
1) Gab: A
2) Gab: B
3) Gab: E
4) Gab: B
5) Gab: C
6) Gab: 15
7) Gab: C
8) Gab: B
9) Gab: B
10) Gab: B
11) Gab: D
12) Gab: C

A reacdo de sintese da amdénia pode ser representada
por:

N2(9) + 3H2(g) — 2NHs(9)

O amoniaco é o nome popular do hidréxido de aménio
(NH4OH). Logo, as afirmacdes Il e 11l s&o corretas.
13) Gab: E

RESOLUCAO

I- Falso. O produto é 0 CO2?

I1- Falso.

I11- Falso. A turvacdo é devido a formacéo do BaCO3
IV- Falso.

V- Falso. A turvacdo ocorre devido:

COz(aq) + Hzo — HZCO3(aq)
H,COse == Hzg HCOysq)
HCO3e = Hig+ COag

2+ 2=,
Ba(aq) + CO3(aq) -— BaCO3(S)

Ap6s um prolongado borbulhamento do CO2 podera
ocorrer o desaparecimento da turvacao devido:
BaCO,,+ H,0y, + CO,»== Bag, + 2 HCO,,

14) Gab: B

15) Gab: D




